

# 里長伯出院 九十度鞠躬謝醫護

張資芳

## 選文觀點

無情病毒，有情人生。透過敦厚仁愛的里長伯故事，去品嚐另種，更好更寬闊的人生幸福！

## TZU CHU FOUNDATION

無情的新冠病毒肆虐全球，傳播在無形之間。5月，臺灣本土疫情爆發，至6月24日為止，臺北慈濟醫院就收治了七百七十七位病患，人數是新北市轄內醫院最高，而全院醫護團隊扛住壓力，在趙有誠院長帶領下，秉持證嚴上人慈示的「視病猶親」精神，讓病人有最強而有力的依靠。

### ◎正向抗疫 安心祝福

新冠肺炎病毒由於具有強大傳染力，病患家屬依規定不能在醫院陪病，病人只能隻身一人留院，其身心壓力不容忽視。

5月底，新北市一位王姓里長伯與妻子因接觸到染疫友人，而一同在家進行隔離。沒想到妻子突然發病，到離世才不過短短數

日，里長都還來不及平復心情，就因為也出現新冠症狀而在6月9日被送入臺北慈濟醫院接受治療。新北市候友宜市長十分牽掛，特別致電臺北慈濟醫院趙有誠院長，盼請醫院好好照料。

還好，里長伯經過診斷，病況屬輕症。但醫護團隊也沒有鬆懈，一直守護著里長伯。「他表現都很正向，對我們很好、很客氣。護理人員換裝、著裝需要比較多時間，里長伯不會催促，總是靜靜等待，並感謝我們為他做的事情。」負責照料里長伯的張君瑜副護理長感恩里長伯，在如此重大變故中，仍和善敦厚地與醫護人員互動。特別是在端午節假期，護理人員將特製的粽子卡片送給每一位病患，里長伯還回饋感恩訊息，鼓勵著同仁。

### ◎期待疫熄 再約慈濟

住院十八天，里長伯通過檢驗，終於可以出院了！一走出病房區中庭，就看到趙有誠代表證嚴上人及全院同仁，送來安心祝福禮及蘋果，取其義「平平安安」。

「有一封信是上人祝福您的，也有一串佛珠。裡面準備的餐點，隔離時會需要，還有『淨斯本草飲』是有八種本草藥物，科學研究能有效顯示減緩發炎反應……」趙有誠院長把握機會讓里長伯知道，素食者可以有效抵抗病毒入侵，並準備一百張傳單讓里長伯與里民「好康道相報」，大家一起茹素，守護健康，為天

下祈福。趙院長知道里長伯廣受里民愛戴，服務鄉親一如既往，特地送一件灰色志工服，期待里長伯一起做志工，讓這份醫病之愛相續。兩人相約疫情之後，就要在該里恢復定期義診。

一個月內，里長歷經生老病死的衝擊，隔著二公尺的防疫社交距離，用九十度大鞠躬，道盡心裡感言。「非常感謝我們候市長，在這段時間，能夠把新北市疫情控制的非常好，使長者都能順利打到疫苗。感謝趙院長率領團隊，很順利讓我得到重生。」里長伯仍帶著一絲憂愁，掛心疫情與百姓，希望疫情早日結束，人民都能安康。

而臺北慈院仍會繼續恪守醫療本業之職志，醫人醫病又醫心，無懼疫情嚴峻，無論貧富貴賤，百位醫護捨下家人「小愛」，挺身而出守護生命「大愛」。無論是跨院、跨科做全人醫療的合作，醫者都將仁心全力投入。巍巍慈濟醫院堅若磐石，為搶救生命奮戰不懈。